



Αυτοψία της «R» στη Β' πλάζ Βούλας

Μια παραλία-χωματερή ανάμεσα σε παραθεριστικές κατοικίες, ξενοδοχεία, αθήλα και μόλις λίγα μέτρα από το δημαρχείο της περιοχής

ΣΕΛ. 36-37



ΣΕΛ. 38

ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ Θ. ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗ

Λίγο μετά την απόφαση του γερμανικού δικαστηρίου, ο αδελφός του δολοφονημένου Έλληνα μετανάστη Γαβριήλ Βουλγαρίδης τονίζει στην «R»: «Δεν ξέρουμε ακόμα για ποιο λόγο τον σκότωσαν»

www.real.gr
Real news

ΚΟΙΝΩΝΙΑ



Την απαίτηση να καλύψει η Ελλάδα το κόστος μετακίνησης περίπου 3.500 προσφύγων στη Γερμανία εξέφρασε το Βερολίνο στους εκπροσώπους της ελληνικής Υπηρεσίας Ασύλου. Το αίτημα χρηματοδότησης της ήδη συμφωνημένης μεταφοράς αυτών των προσφύγων διατυπώθηκε από τεχνικό κλιμάκιο Γερμανών, που βρέθηκε την περασμένη εβδομάδα στην Αθήνα. Σκοπός της επίσκεψης των Γερμανών στην ελληνική πρωτεύουσα ήταν να βρεθεί η φόρμουλα υλοποίησης της συμφωνίας που είχε συνάψει στις 29 Ιουνίου ο πρωθυπουργός **Αλέξης Τσίπρας** με τη Γερμανίδα καγκελάριο **Αγκελα Μέρκελ**.

Βάσει της συμφωνίας, η Γερμανία θα πρέπει να υποδεχθεί περίπου 3.500 πρόσφυγες που βρίσκονται σήμερα στην Ελλάδα, αλλά έχουν συγγενείς πρώτου βαθμού στη Γερμανία. Οπως όμως αναφέρουν οι πληροφορίες, η βασική διαφορά Ελλάδας και Γερμανίας έγκειται μέχρι στιγμής στην κάλυψη του οικονομικού κόστους που θα έχουν αυτές οι μετακινήσεις. «Το κρίσιμο εμπόδιο για την υλοποίηση αυτών των οικογενειακών επανενώσεων των προσφύγων έχει να κάνει με το ποιος θα τις χρηματοδοτήσει, δηλαδή ποια από τις δύο χώρες θα κληθεί να πληρώσει το κόστος των αεροπορικών εισιτηρίων, της διαμονής και τα υπόλοιπα έξοδα που προκύπτουν, τα οποία δεν είναι αμελητέα», ανέφερε στη **Realnews** αξιωματούχος του υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής.

Από την άλλη, και η Ελλάδα έχει ήδη υποβάλει ένα σημαντικό αίτημα στη γερμανική πλευρά. Η ελληνογερμανική συμφωνία προβλέπει την επανέναρχη της ισχύος του κανονισμού του Δουβλίνου σε διμερές επίπεδο. Έτσι, οι πρόσφυγες και οι μετανάστες που έχουν καταγραφεί στη χώρα μας, αλλά συλλαμβάνονται σε γερμανικό έδαφος χωρίς τα απαραίτητα νομιμοποιητικά έγγραφα θα πρέπει να επιστρέφουν στην Ελλά-

Ποιος θα πληρώσει για τους πρόσφυγες;

Το κόστος για τη μετακίνηση 3.500 προσφύγων στη Γερμανία διαπραγματεύονται τεχνικά κλιμάκια από το Βερολίνο που βρέθηκαν στην Αθήνα

δα. Τα τελευταία χρόνια, η Γερμανία έχει στείλει συνολικά 3.476 σχετικά αιτήματα επιστροφής μεταναστών στη χώρα μας, με την Ελλάδα να έχει αποδεχθεί μόλις 7 επιστροφές. Αυτό που ζητά η ελληνική πλευρά είναι στην ουσία η διαγραφή όλων αυτών των αιτημάτων και η αποδοχή των επιστροφών για τους μετανάστες που θα συλλαμβάνονται σε γερμανικό έδαφος μόνο από την έναρξη της ισχύος της συμφωνίας και έπειτα. Η συμφωνία Τσίπρας - Μέρκελ για το μεταναστευτικό θα πρέπει να ξεκινήσει να υλοποιείται ένα μήνα μετά την υπογραφή της, δηλαδή από τις 30 Ιουλίου κι έπειτα. Αυτό σημαίνει ότι τα τεχνικά κλιμάκια των δύο χωρών έχουν στη διάθεσή τους μόλις δύο εβδομάδες, ώστε να καταλήξουν από κοινού σε μια «φόρμουλα» υλοποίησης της συμφωνίας. Ωστόσο, με τα μέχρι στιγμής δεδομένα, τα χρονικά περιθώρια φαίνεται ότι πολύ δύσκολα θα τηρηθούν.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΝΤΗΣ

αιτήματα

Τα τελευταία χρόνια, η Γερμανία έχει στείλει συνολικά 3.476 σχετικά αιτήματα επιστροφής μεταναστών στη χώρα μας, με την Ελλάδα να έχει αποδεχθεί μόλις 7 επιστροφές



g.paganis@realnews.gr

η άποψη του **ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΓΑΝΗ**

Πέσαμε στην παγίδα

ΘΥΜΑΜΑΙ σαν τώρα τον Έλληνα πρωθυπουργό να δηλώνει περήφανος, πριν από δύο εβδομάδες, πως η Γερμανία συμφώνησε να δεχθεί χιλιάδες πρόσφυγες από τη χώρα μας, στο πλαίσιο του κανονισμού για τις οικογενειακές επανενώσεις. Και βέβαια, αυτό θα ήταν κάτι πολύ θετικό, αν στη συνάντησή με τη Μέρκελ είχε συμφωνηθεί και ποιος

θα πληρώσει τον... λογαριασμό. Διότι το «τυράκι» της μεταφοράς των προσφύγων στη Γερμανία ήταν πολύ «νόστιμο», αλλά από ό,τι φαίνεται δεν καταφέραμε να διασφαλίσουμε και το οικονομικό σκέλος της συμφωνίας. Για μία ακόμη φορά, σε διαπραγμάτευση με τους Γερμανούς, πέσαμε στην ίδια ακριβώς παγίδα.